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Danskernes tillid til borgere og samfundsinstitutioner

Mener du som udgangspunkt, at følgende aktører, bør have tilladelse til at bruge 
kropskameraer for at kunne dokumentere deres oplevelser og interaktion med andre?

Personer  
som mig

Sundheds-
personale

Politiet Andre borgere 
i Danmark

Myndighederne 
generelt

Fagforeninger Private 
virksomheder

NGO’er Medierne

87%

80% 78%

71% 69%
65%

56%

44%

91%

Politiet Fængsels- 
personale

Beredskabs-
personale  

(Brand, ambulance, 
mv.)

Billet- 
kontrollører  
og ansatte  
i offentlig  
transport

Private 
vagter

Sundhedspersonale Pædagoger  
og lærere

Private 
borgere

87%

81%

61%

51%

46%

24%

13%

91%

Kilde: Befolkningsmåling omkring kropskameraer. Februar 2024. Norstat for Milestone. Base: 1.028

Kilde: Befolkningsmåling omkring kropskameraer. Februar 2024. Norstat for Milestone. Base: 1.028

72%

63%

61%

54%

46%

31%

25%

Mere præcis dokumentation af arbejdsrelaterede hændelser

Øget sikkerhed for de personer, der bærer kameraet

Reduktion af konflikter og misforståelser 
gennem objektiv dokumentation

Bedre forebyggelse af kriminalitet

Styrket ansvarlighed og gennemsigtighed

Forbedring af læring og evaluering

Forbedring af kommunikation og samarbejde

Beskyttelse mod falske anklager og uberettiget kritik

19%

Kilde: Befolkningsmåling omkring kropskameraer. Februar 2024. 
Norstat for Milestone. Base: 1.028

Hvad ser du som de mest betydningsfulde fordele ved 
brugen af kropskameraer i en arbejdsmæssig sammenhæng 
for personer, der er autoriseret til at bruge dem?

Potentialet for misbrug af optagelserne

47%

Manglende klare retningslinjer og lovgivning

41%

Risiko for indgriben i privatlivets fred

41%

Risiko for at optagelserne kan falde i de forkerte hænder

41%

Følelsen af overvågning vil øge mistilliden blandt borgere

33%

Teknologiske fejl, der fører til unøjagtige optagelser

21%

Risiko for bias i optagelsernes fortolkning eller anvendelse

21%
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Hvad er dine primære bekymringer vedrørende 
brugen af kropskameraer i Danmark? 
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Under hvilke specifikke omstændigheder mener du, 
at det er hensigtsmæssigt for politiet at anvende 
kropskameraer? 

I situationer, hvor der er klar risiko for konfrontation 
eller voldelig adfærd

73%

Under anholdelser eller tilbageholdelser

69%

Når det er i overensstemmelse med specifikke retningslinjer  
(f.eks. ved håndtering af specifikke typer af hændelser)

48%

Under alle tjenesteaktiviteter, uanset situationen

39%

I situationer med udtrykkelig tilladelse fra den eller de personer, 
der bliver optaget

20%

Kilde: Befolkningsmåling omkring kropskameraer. Februar 2024. Norstat 
for Milestone. Base: 959 som har angivet specifikke omstændigheder for 
anvendelse af kropskameraer

Hvem skal have adgang til at se og anvende 
optagelserne fra politiets kropskameraer? 

Retssystemet (f.eks. domstole, advokater) til brug i retssager

87%

Politiet generelt i forbindelse med koordineret 
politiarbejde og efterforskning

62%

Den relevante afdeling til intern brug og efterforskning

60%

Dem der har optaget videoen

35%

Offentligheden, men kun i specifikke tilfælde

21%



Metode
Data blev indsamlet gennem besvarelser i en national, repræsentativ undersøgelse blandt 1.000 danskere. Indsamlingen blev omhyggeligt 
sikret for repræsentation inden for køn, regioner, aldersgrupper og uddannelsesniveauer, og data blev vægtet i overensstemmelse hermed. 
Norstat Danmark A/S gennemførte dataindsamlingen i samarbejde med Milestone i perioden 31. januar til 07. februar 2024 ved hjælp af 
Norstats webpanel. Spørgsmålene blev udarbejdet af Structured i samarbejde med Milestone.

Hvilke af følgende udsagn er du mest enig i?

Hvis politiet gør brug af kropskameraer, vil det styrke min tillid til politiet

93%

Hvis politiet gør brug af kropskameraer, vil det svække min tillid til politiet

7%

30%
14%

12%
8%

13%
14%

13%
8%

13%
16%

15%
11%

12%
16%

15%
11%

9%
13%

12%
9%

7%
6%

7%
5%

7%
10%

9%
9%

2%
3%

5%
5%

6%
6%

13%
11%

Klare retningslinjer/lovgivning som 
bestemmer hvornår og hvordan 
kropskameraer må anvendes 

Data må kun håndteres af 
danske myndigheder

Datasikkerhed

Ansvarlighed i forhold til, hvem 
der anvender dem

Transparens om, hvordan 
kropskameraer anvendes

Det er muligt at få adgang til egne 
oplysninger og få dem slettet

Data opbevares  
i Danmark

Data håndteres kun af 
danske virksomheder

Uddannet personale

Hvad er mest afgørende for din tillid til kropskameraer? 

 1. prioritet

 2. prioritet

 3. prioritet

 4. prioritet
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